

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

Пятница, 25 мая 1934 года. № 112

Томскому Государственному Университету в день славного юбилея пятидесятилетия — наш искренний горячий привет!

http://vital.lib.tsu.ru

ПРИВЕТСТВИЕ ТОВ. СУЛИМОВА

Совнарком РСФСР приветствует профессорско-преподавательский состав и студенчество Томского университета по случаю пятидесятилетия университета. Из стен университета за эти пять десятилетий вышло много выдающихся специалистов и ученых. Значение Томского университета для Сибири, как высококультурного и организующего научную мысль и научные силы учреждения, огромно.

Гвардии уверен, что Томский университет и в своей дальнейшей работе обеспечит себе почетное место в ряду передовых социалистических вузов, продолжая оставаться мозгом культурным рычагом Сибири, организатором и собирателем научных сил для еще более упорной и интенсивной борьбы за коренную социалистическую реконструкцию всех отраслей хозяйства Сибирского края и за высокий культурный уровень трудящихся.

Председатель Совнаркома РСФСР Сулимов.

ТГУ — БОЕВОЙ КРАСНОАРМЕЙСКИЙ ПРИВЕТ!

Реввоенсовет СибВО в день пятидесятилетия университета шлет дирекции и студентам боевой красноармейский привет. Шарообразные горизонты, немислимые для капитализма, открыла для науки наша социалистическая родина под руководством коммунистической партии и ее гениального вождя лучшего ленинца тов. Сталина. Ваш университет, один из старейших очагов науки и культуры страны Советов, во многом обогатил мировую научную мысль, воспитал тысячи преданных советской власти ученых специалистов, активных борцов строительства, великого здания социализма, борцов пролетарской диктатуры. Реввоенсовет СибВО уверен, что под знаменем партии Ленина-Сталина ваша дальнейшая работа будет еще более плодотворной, а научная мысль коллектива обогатит науку и великую стройку первой в мире страны социализма.

Реввоенсовет СибВО Гайлит Прокофьев.

ПРИВЕТСТВИЕ НАРКОМА ПРОСВЕЩЕНИЯ Т. БУБНОВА

«Дорогие товарищи! В день пятидесятилетия Томского государственного университета приветствую дирекцию, профессорско-преподавательский состав и студенчество, а также преподавателей одного из старейших университетов нашей страны. Горю поздравляю вас с теми несомненными успехами, которыми ознаменована деятельность университета за последние годы. За эти пять десятилетий Томский университет сумел приумножить свой авторитет как научно-учебного учреждения, еще более поднять свое значение и расширить в университете охват лабораторных исследований в области социалистического строительства научных проблем.

Я считаю необходимым отметить также изысканную укрепленную связь ученых, а также научной работы университета с задачами социалистического подъема Сибири, прерывающейся в значительной мере с первоклассными промышленными предприятиями, разносторонними очагами социалистического земледелия, а также с культурой.

Всему профессорско-преподавательскому составу университета, его студенчеству, а также дирекции желаю дальнейших успехов в борьбе за подъем учебной, а также научной университетской работы на высоту требований великого плана второй пятилетки, который мы должны выполнить, а также колхозникам успешно осуществлять под руководством нашей славной коммунистической партии и ее великого вождя товарища Сталина.

Народный комиссар по просвещению БУБНОВ.

ЮБИЛЯРУ ОТ ВСЕСОЮЗНОЙ АКАДЕМИИ НАУК

Всесоюзная Академия наук приветствует старейший Сибирский университет, много сделавший за полвека по изучению природы Сибири, просвещению и врачеванию ее населения. Академия желает ему дальнейшего развития, умножения сил, средств на пользу обширного и богатого края, успешно вступившего на путь индустриализации и социалистического строительства.

Непременный секретарь Волгин.



Секретарь партии тов. Г. В. КАЗЕМОВ.



Директор ТГУ А. П. ШЕПОТОВ.

КРАЙКОМ ВКП(б) — УНИВЕРСИТЕТУ

Краевой Комитет ВКП(б) приветствует профессоров, преподавателей, студенчество старейшего университета, развивающегося на основе социалистической индустриализации и коллективизации Сибири в мощный очаг социалистической культуры. Боевой лозунг т. Сталина — дополнить лафос строительства паросом освоения нового производства — требует от университета неустанный совершенствования качества подготовки новых квалифицированных кадров, вооруженных великими достижениями передовой науки и техники. Крайком выражает твердую уверенность в том, что коллектив Томского университета приложит все свои силы для того, чтобы в своей творческой научно-исследовательской работе неуклонно идти в ногу с гигантскими возрастными задачами социалистического строительства, а во всей учебной работе быть образцовым советским вузом.

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) Эйхе.

ТЕЛЕГРАММА ТОВ. ЭПШТЕИНА

Благодарю за приглашение учесть в своем приветствии. Приветствую и желаю дальнейшего расцвета Томскому университету в интересах социалистической культуры.

Замнаркома по просвещению — ЭПШТЕИН.

ОТ АКАДЕМИКОВ БАРДИНА И ТУЛАЙКОВА

Искренне благодарю за приглашение на юбилей университета. Проводя основную часть жизни в университете, прошу поздравить и передать всем поздравления от крупных ученых в Сибири — академиков пятидесятилетия Томского университета, поздравившего научную культуру Сибири, достигшего крупных преподавательских успехов, неустанно трудящегося на благо социализма.

Молодые советские студенты всегда должны помнить слова Ленина, что нам нужно учиться, учиться и учиться.

Академик Бардин.

Уверенный привет старшему расквину просвещения Сибири, дающему стране осязательных работников по всем отраслям.

Академик Тулайков.



ЭНТУЗИАСТАМ НАУКИ

Томский горком ВКП(б) в день 50-летнего юбилея Томского государственного университета ударникам научным работникам, ударникам студентам, руководителям и всему коллективу университета шлет боевой коммунистический привет!

Парское правительство ленинским подлинно-революционной мыслью, все живое, все передовое в культуре во отношении, культурно-научное мировое, библию и гайтуй, держа до университет в термом тем буржуазно-помещичьего произвола.

Октябрьская революция создала условия и дала возможность университету под руководством партии и правительства вырасти в действительно мощный культурный очаг Сибирского края, осуществляющий лозунг волеи партии и мирового пролетариата тов. Сталина о создании кадров специалистов стов из рядов рабочего класса.

В капиталистических странах, на средневековых кострах, зажженных фашистскими парарами, уничтожают са мировые культурные ценности. В Советском Союзе, рабочий класс под руководством партии и ее вождя тов. Сталина строит бесклассовое социалистическое общество и создает подлинную социалистическую культуру.

Мы уверены, что на пользу социалистической родины, на пользу трудящихся, научные работники ТГУ будут еще более усердно работать по дальнейшему учреждению и развитию высшей школы, науки и техники, приняв еще бо́льший энтузиазм в деле превращения Крайбаса во второй Ломбос, в деле дальнейшего развития, под руководством Крайкома ВКП(б) во главе с т. Эйхе, социалистического хозяйства Западно-Сибирского края, получившего высшую награду — Орден Ленина.

Да здравствует ударники — научные работники ТГУ!

Да здравствует ударники студенты ТГУ!

Да здравствует наша социалистическая родина — отечество мирового пролетариата!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь т. Сталин!

Горком ВКП(б) — НИКУЛЬКОВ.

ОТ ПИТОМЦЕВ

Были студенты воспитанники старшей школы в Союзе, первого в Сибири вуза — Томского университета, горно приветствуют его со славной годовщиной. С любовью, благодарностью вспоминаем годы, проведенные в университете, давшие нам знания, заложившие крепкую зародку, стремление и научно-исследовательской работе, благодаря чему мы с успехом работаем на фронте социализма богатств края, внедряя новые методы использования их в социалистическом хозяйстве страны.

Зурин, Чофаровский, Кочев, Зильберг, Краева, Лоскутова, Доргина, Углово, Золотар, Миллер, Васильев, Маслов, Ключев, Павлов, Илюминская, Орчун.

В день юбилей университета группа окончивших студентов — биологов шлет университету свой горячий привет.

Гладков, Урманцев, Шестериков, Зверев, Сиразидинова.

ОТ ГСПС

Президиум Горпрофсовета шлет ТГУ в день пятидесятилетия пламенный коммунистический привет!

С восхищением следим за выскойкой новых кадров интеллигенции рабочего класса.

Призываем все меры к тому, чтобы ТГУ обеспечить лучшими из лучших производственными кадрами.

Президиум Томского ГСПС.

ПРИВЕТСТВИЯ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ

Кроме опубликованных приветствий на имя Университета поступили приветствия от 42 научных и общественных организаций и 30 научных работников. Приветствия продолжают поступать.

НА ЮБИЛЕЙ ТГУ ПРИЕХАЛ ТОВ. ОРЛОВ

24 МАЯ НА ГОРЖЕСТВЕНА ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ УНИВЕРСИТЕТА В ТОМСК ПРИЕХАЛ, В КАЧЕСТВЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НАРКОМПРОСА, ЗАВЕДУЮЩИЙ СЕКТОРОМ ВУЗОВ ТОВ. ОРЛОВ.

ПРИВЕТ ЮБИЛЯРУ ОТ СОРАТНИКОВ

Московский университет приветствует с пятидесятилетием работы профессорский, преподавательский и студенческий коллектив Томского государственного университета, являющегося ярким примером победы в деле подготовки новых научных — вооруженных борцов за дело пролетарской революции и строительства социализма.

Директор Касаткин.

Горю приветствую славного юбиляра с пятидесятилетием. Желаю дальнейших успехов в области науки и творчества, подготовки высочайшей элитарной советской специализации.

Директор Ленинградского университета имени Бубнова Лазурин.

Воронежский государственный университет шлет привет юбилею — соратнику на фронте социалистической науки и культуры. Уверены, что Томский университет с успехом справится с задачами возложенными на него партией и правительством.

Подполковник.

Научные работники, студенчество, служащие и рабочие Саратовского государственного университета приветствуют вас в день славного пятидесятилетия юбилея. Томский университет является важным очагом социалистической культуры, среди народов Советской Сибири. Желаем безграничного успеха в деле изучения сибирских богатств и развития культуры в нас с активными стратегией социализма Кузбасса, тайги и заполярья.

Саратовский университет, директор Рензас.

Приветствуем один из старейших университетов Советского Союза. Мы знаем дальнейших успехов в выполнении задач поставленных партией и правительством в подготовке высококвалифицированных пролетарских кадров науки и культуры.

Ректор белорусского университета Дьяков.

Томскому университету шло горячее поздравление и пожелание дальнейшей плодотворной работы на социалистическом строительстве. Директор институт — ВИЗЕ, (Ленинград).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ТОМСКОГО ГОРСОВЕТА

25 мая 1934 года Томский государственный университет празднует 50-летний юбилей со дня основания. Эта дата является значительной для города Томска, вся жизнь которого тесно связана с историей Томского университета. В годы злейшей реакции царского правительства Томский университет, в лице части своего студенчества, являлся очагом революционной мысли и деятельности томского пролетариата, имея в своих рядах таких воспитанников, как В. В. Кубышев.

Ввиду с огромной научно-исследовательской работой, Томский государственный университет, особенно за последнее время, после постановления ЦИК СССР о высшей школе, сумел четко организовать педагогический процесс и всю учебную жизнь вуза, а также создал благоприятные условия в деле материально-бытового обеспечения студенчества. Все это выдвинуло Томский университет в ряды лучших, передовых вузов Сибири и дало ему право быть занесенным на красную доску Запобережья.

Приветствуя Томский государственный университет в лице его дирекции, профессуры, научных работников рабочих и служащих и пролетарского студенчества в день его 50-летнего юбилея, Томский городской совет, отмечая его значение и большие заслуги, выражает твердую уверенность в том, что и в дальнейшей своей деятельности ТГУ покажет высокообразцы работы.

В день 50-летнего юбилея ТГУ, Томский городской совет считает необходимым отметить следующие из действующих организаторов и научных работников университета:

1. Директора университета тов. Шепотова, за твердое, неустанное проведение реализации постановления ЦИК СССР о высшей школе, подлинного университета на должную ступень, награждать почетной грамотой ударины.
2. Заместителя директора, профессора В. В. Резьватто, за четную организацию учебной и научной жизни университета и выражающую личную научную деятельность, награждать почетной грамотой ударины.
3. Проф. Косенко, как молодого советского профессора и директора Сибирского физико-технического института, за научную и организационную работу, награждать почетной грамотой ударины.
4. Профессора П. В. Сахарова, представителя молодой советской профессуры, активно участвующего в разрешении больших проблем по реконструкции с.х. Западной Сибири и повышению урожайности в условиях севера, награждать почетной грамотой ударины.
5. Директора главной библиотеки ТГУ — В. Н. Науменко — Ширякова, за образцовую постановку работы библиотечной, награждать почетной грамотой ударины.
6. Аспиранта Батина М. Р., за истинно-научную и успешную работу в области химических проблем прикладной и основной Сибири и организации на химическом факультете новых форм научного труда, награждать почетной грамотой ударины.
7. Хранителя гербария И. П. Сергеевского, как энтузиаста научного знания, образцово поставившего работу гербария университета, получившего широкую известность в СССР и за границей, награждать почетной грамотой ударины.
8. Начальника административно-хозяйственного управления ТГУ тов. Шафера Ю. Г., как лучшего представителя молодой советской интеллигенции, выполняющего широкую работу и доблестно откликнувшегося на призывы партии и правительства, награждать почетной грамотой ударины.
9. Члена городского совета и члена комиссии по хозяйственной части ТГУ тов. Журна Ф. Г., за исключительную энергию и настойчивое разрешение задач, участвующих в материальном обеспечении студенчества, награждать грамотой ударины.
10. Студента Томского государственного университета Александра Антоновича Курочкина, за высокие показатели в общественной и академической работе, награждать грамотой ударины.
11. Студента Томского государственного университета Михаила Димитрия Антоновича, за высокие показатели в общественной и академической работе, награждать грамотой ударины.
12. Студента Томского государственного университета (рабочий) тов. Кочина Александра Никифоровича, за высокие показатели в общественной и академической работе, награждать грамотой ударины.

Председатель Томского городского совета ИРОЛОВСКИЙ, Исполн. секретарь ГО КЛЕШНИН.



